



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 75 (11811), шинара, 30 май, 2017 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 30 мая 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru



25 лет
Республике
Ингушетия

Между небом и землей

В городе Сунжа состоятся Международные соревнования по парашютному спорту на точность приземления, посвященные 25-летию со дня образования республики.

Состязания пройдут со 2 по 4 июня на реконструированном стадионе имени Дьякова. В них примут участие около 45 спортсменов из Словении, Германии, Молдовы, Хорватии, из стран ближнего и дальнего зарубежья, сборная России. Ингушетию на чемпионате будут представлять 10 парашютистов.

Традиционно участниками соревнований станут профессиональные парашютисты воздушно-десантных войск, ЦСКА и ДОСААФ РФ, среди которых мастера спорта международного класса и заслуженные мастера спорта России. Ожидается, что в торжественной церемонии открытия соревнований примут участие руководитель региона Юнус-Бек Евкуров, представители Международной федерации

авиационных видов спорта Черногории, заслуженный мастер спорта, абсолютный чемпион мира по парашютному спорту Денис Добряков.

Организаторами шестых по счету состязаний выступают Минспорта Ингушетии и федерация парашютного спорта республики.

Соревнования проводятся в рамках комплекса мероприятий по популяризации парашютного спорта в республике и пропаганде здорового образа жизни среди молодежи. С этой целью по инициативе Главы республики Ю. Евкурова сформирована ингушская команда парашютистов.

В апреле прошлого года ингушские экстремалы выжили на Северном полюсе с высоты четырех тысяч метров. Прыжки парашютисты совершали из самолета Ил-76 на скорости более 390 км/ч.

Навыки десантирования в тяжелых экстремальных условиях ребята оттачивали в составе военных на базе 76-й гвардейской десантно-штурмовой Черниговской Краснознаменной ордена Суворова дивизии.

В октябре того же года Сборная Ингушетии заняла четвертое место на Международных состязаниях по парашютному спорту на Кубок Адриатики, проходивших в городе Бар (Черногория).

Ингушские ребята уже имеют наработанный опыт, каждый из них совершил по несколько сот прыжков. Работа по развитию и популяризации парашютного спорта в регионе проводится в рамках соглашения о сотрудничестве между Ингушией и ДОСААФ России, подписанного в мае 2012 года.

В республике активно развивается сеть

военно-патриотических молодежных и детских объединений. Важным шагом к популяризации экстремальных видов спорта в Ингушетии, воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма, подготовке допризывной молодежи к службе в армии стало открытие парашютной вышки для совершения прыжков с малой высоты в 2013 году и создание спортивной школы по парашютному спорту.

Сейчас в команде спортсменов-парашютистов более 10 человек, в том числе две девушки. Ежегодно в республике проводятся соревнования по парашютному спорту на точность приземления, в которых принимает участие и ингушская команда.

Пресс-служба
Главы РИ

Владикавказ

«Наша Осетия» отметила 25-летний юбилей

Северо-Осетинское региональное межнациональное движение «Наша Осетия», объединяющее представителей десятков национальностей, проживающих в республике, отметило 25-летний юбилей, сообщила пресс-служба главы и правительства республики. Праздничные торжества прошли во Владикавказе в государственном академическом театре им. В. Халсаева.

Поздравить членов «Нашей Осетии» прибыли главы Северной и Южной Осетии, депутаты Госдумы и Совета Федерации России, представители соседних республик.

За вклад в развитие межнациональных отношений и многолетнюю плодотворную деятельность Вячеслав Битаров награжден медалью «Во Славу Осетии» лучших представителей «Нашей Осетии»: членов грузинского, русского и татарского национально-культурных обществ. Еще несколько членов «Нашей Осетии» за активную гражданскую позицию и плодотворную общественную деятельность были награждены почетной грамотой республики.

В движение «Наша Осетия» входит 34 национально-культурных центра республики, в том числе и ингушское «Даймох». По случаю знаменательного юбилея на сцене Осетинского театра был дан праздничный концерт с участием художественных коллективов республики и национально-культурных обществ.

Грозный

В Чечне внедряются бесконтактные технологии оказания госуслуг

В Росреестре и Кадастровой палате ведут активную работу по внедрению «бесконтактных технологий», позволяющих исключить влияние коррупционной составляющей. Об этом пишет пресс-служба филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Чеченской Республике. При введении этой системы гражданин сам получает нужную услугу с помощью Интернета или МФЦ. Обращение в МФЦ позволяет заявителю самостоятельно подать документы и не зависеть от действий чиновника, и таким образом свести к минимуму влияние человеческого фактора. В ЧР 17 офисов МФЦ наделены полномочиями по приему и выдаче документов по основным государственным услугам Росреестра: постановке на кадастровый учет, регистрации прав на недвижимое имущество, единой процедуре кадастрового учета и регистрации прав, предоставлении сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН). Большое количество окон приема-выдачи документов (их насчитывается более 343) позволяет сократить ожидание заявителя в очереди. МФЦ работают по удобному графику работы, 6 дней в неделю, включая субботу, что особенно важно для граждан, работающих по графику стандартной трудовой недели, - сообщает ИА «Грозный-информ».

Новости Северного Кавказа



Махачкала

Молодые юристы Дагестана оказывают бесплатные юридические услуги в онлайн-режиме

Интернет-проект бесплатной юридической помощи в онлайн-режиме «Юрист Дагестана» запустила группа молодых юристов республики, сообщили РИА «Дагестан» инициаторы проекта. Проект не связан с органами государственной власти, запущен по инициативе молодых юристов и за короткое время приобрел популярность у жителей республики: только за шесть месяцев работы юристами предоставлена помощь более 150 дагестанцам. По правилам проекта заявитель может оставить вопрос, требующий юридического решения, заполнив специальную форму на сайте проекта. В срок от 3 дней консультанты юриста отправляют на электронную почту заявителя. Если же заявитель желает получить консультацию по телефону, он оставляет телефон координаторам. Основные темы, которые волнуют заявителей, касаются вопросов ЖКХ, земельных правоотношений и семейных споров. «Большинство заявителей прибегают к помощи юриста в последний момент. Это приводит к тому, что сроки по делу пропущены, договор подписан без надлежащей консультации с юристом, либо спор уже рассмотрен судом.

Черкесск

Отобраны творческие коллективы КЧР для концерта в Кремле

Заслуженный деятель искусств России, режиссер Михаил Высоцкий и хореограф-постановщик Раиса Рустамова побывали в Карачаево-Черкесии. Михаил Высоцкий провел смотр творческих коллективов для участия в концерте, который будет проходить в Большом Кремлевском Дворце в рамках празднования 25-летия Карачаево-Черкесии и Ингушетии, сообщает пресс-служба главы региона. Михаил Высоцкий отметил, что прошло 10 лет с того времени, как он так же отбирал республиканские коллективы для участия в торжественном мероприятии в Москве, посвященном 450-летию добровольного вхождения КЧР, КБР и Адыгеи в состав России. «Тогда это были профессионалы высокого уровня, сейчас это коллективы мирового уровня. Большое разнообразие жанров. Это достойно нашей столицы», - сказал Михаил. В смотре участвовали: фольклорно-этнографический ансамбль песни «Алан», «Народный» вокально-инструментальный ансамбль «Казачья воля», Заслуженные артисты республики, детский вокально-хореографический ансамбль «Къарча», детский ансамбль «Ридада», «Народный» ансамбль танца «Кавказ», детская образцовая студия национального танца «Таулу», Государственный ансамбль танца КЧР «Эльбрус», Государственный театр танца Госфилармонии КЧР.

Ставрополь

Ставропольские казаки отправятся в Сирию для изучения арамейских текстов

Представители терского казачьего войска отправятся в сирийский город Маалюля, чтобы поддержать местных христиан и изучить исторические памятники на арамейском языке. Заместитель атамана Ставропольского городского казачьего общества Дмитрий Тарасов объяснил, что на участниках поездки «лежит историческая миссия по оказанию помощи местной христианской общине, которая подвергается систематическим гонениям и фактически уничтожается террористами». Казаки планируют заняться научной деятельностью — собрать и перевести письменные памятники раннего христианства. Таким образом россияне получат возможность познакомиться с старинными трудами богословов и больше узнают об истоках христианства. «После разрома, учиненного террористами в городе, мы считаем необходимым отправиться туда и начать работу над письменными памятниками на арамейском языке, языке Иисуса, которые боевикам не удалось уничтожить. Кроме того, мы хотим записать диалоги с местными жителями, которые говорят на современном диалекте арамейского», — цитируют Дмитрия Тарасова «Известия». Оригинальные тексты с переводами будут опубликованы в свободном доступе в интернете. Поддержку в работе казакам окажут ставропольские и московские вузы, а также ставропольская епархия. Россияне рассчитывают на сотрудничество с академией в Маалюле, где преподают арамейский язык.

Нальчик

Глава КБР открыл новый корпус профильного института МВД в Нальчике

Северокавказский институт повышения квалификации сотрудников МВД Краснодарского университета МВД РФ отмечает 85 лет со дня основания, - сообщил корреспондент РИА «Кабардино-Балкария». Программу праздничных мероприятий, посвященных юбилейной дате, начали с торжественного открытия нового корпуса на территории института - общежития гостиничного типа, рассчитанного на 450 мест. Выступая на торжественном собрании, глава республики Юрий Коков поздравил руководство института с юбилеем. В рамках проведения праздничных мероприятий в институте начала работу XXI международная научно-практическая конференция на тему «Противодействие преступности в условиях глобализации: проблемы и перспективы».

С. СУЛТАНОВ

В Москве, в резиденции посла Турции состоялась презентация инвестиционной привлекательности Ингушетии. В мероприятии приняли участие Председатель Правительства РИ Руслан Гагиев, посол Турции в России Хюсейин Дириоз, председатель Российско-Турецкого делового совета Ахмед Полонкоев, руководитель ассоциации российских и турецких предпринимателей Наки Карааслан, министр экономического развития РИ Умалат Торшхоев, министр сельского хозяйства РИ Мухамед Гагиев, председатель комитета РИ по туризму Беслан Хамхоев, а также представители бизнес сообщества. Организаторами выступили российско-турецкий деловой совет и Постоянное представительство Ингушетии при Президенте РФ.

Большой резерв инвестиционной привлекательности



Хюсейин Дириоз, приветствуя участников встречи, отметил, что Ингушетия вызывает повышенный интерес у турецких коллег.

Руслан Гагиев поблагодарил посла Турецкой Республики в России за оказанный теплый прием в резиденции.

«Ингуши гордятся своей древней землей, прекрасными традициями и обычаями предков, несущими сквозь века дух добрососедства и гостеприимства. За последние годы в экономике и социальной сфере республики произошли позитивные изменения, появились новые возможности для развития торговли - экономического сотрудничества и вложения инвестиций. Для обеспечения экономического роста мы уделяем особое внимание развитию агропромышленного комплекса, производства, малого бизнеса, жилищного строительства и туризма», - проинформировал премьер.

Он подчеркнул, что республика приветствует инвесторов, гарантирует

им всестороннюю поддержку в реализации инвестиционных проектов и предоставляет условия для создания и реализации на территории региона стабильного и выгодного бизнеса.

«Обширное и проработанное законодательство региона не только защищает интересы инвесторов и акционеров, но также предоставляет широкий спектр налоговых и административных льгот и привилегий», - отметил Руслан Гагиев.

Наки Карааслан в свою очередь добавил, что территориальное расположение региона дает большие возможности для развития в различных направлениях.

Завершая приветственную часть, участники с большим интересом приступили к презентационной части, в ходе которой министр экономического развития РИ Умалат Торшхоев представил инвестиционный потенциал Республики Ингушетия.

Пресс-служба
Правительства РИ

Телефон «горячей линии»
Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Министр энергетики России Александр Новак заявил, что Россия и Испания обсуждают участие российских компаний в строительстве ветровых и солнечных электростанций. Об этом сообщает RNS. «Что касается энергетики, мы подробно обсудили сотрудничество в области возобновляемой энергии, участие российских компаний в реализации масштабных программ строительства солнечной, ветровой генерации в Испании», - сказал Новак. Ранее министр сообщил, что товарооборот между Россией и Испанией за первый квартал текущего года вырос на 49%.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
Вторник, 30 мая - (+25 °С), ясно
Среда, 31 мая - (+22 °С), дождь

Курс валют
USD 1 руб - 56,71
EUR 1 руб - 63,37

Листья календаря

Первое покорение Эвереста

История зафиксировала первое покорение высочайшей вершины на Земле - Эвереста (Джомолунгмы). Это случилось 29 мая 1953 г.

Первым покорителем ее стал новозеландец Эдмунд Хиллари и шерп Норгеем Тенцинг. Высочайшую вершину Гималаев и мира - Джомолунгму (Сагарматха, Эверест), расположенную на высоте 8848 метров над уровнем моря, жители Тибета или Сагарматха называют «Мать - богиня мира», а непальцы называют - «Властелином мира».

И Королева Британии удостоила Хиллари рыцарского звания и права добавить к своему имени титул «сэр». Шерп Тенцинг Норгеем не был гражданином британского Содружества и потому получил от королевы медаль.

на самую высокую вершину мира - Эверест! 20 мая 2013 г. первая в истории Ингушетии женщина-альпинист Лейла Албогачиева уже в одиночку поднялась на Эверест. С собой альпинистка подняла олимпийский флаг Сочи-2014, который перед отъездом ей вручили в Олимпийском комитете Москвы.



4 июня 2013 г. - 4 июня 2014 г.

4 июня - в г. Магасе открыт республиканский реабилитационный центр на 55 койко-мест для детей с ограниченными физическими возможностями.

Осканова, который ценой своей жизни предотвратил падение самолета на посадке в Липецкой области в 1992 году.

22 декабря - в г.Назрани напротив гостиницы «Асса» открыт памятник основателю Назрани Мальсагову Кархалу Орцкоевичу и сквер его имени.

25 декабря - в с. Ольгети торжественно открыта Джейрахская районная больница на 50 койко-мест.

27 декабря - в Карабулаке торжественно ввели в эксплуатацию частный железнодорожный грузовой двор.

30 декабря - в Магасе сдан в эксплуатацию жилой комплекс состоящий из 17 многоэтажных домов.

26 июня - в Карабулаке состоялось открытие первого восьмизатального жилого дома.

30 декабря - торжества, посвященные завершению строительства тридцати двух домов общей площадью 90,4 тыс. квадратных метров, прошли в юго-западной части города воинской славы Малгобека.

30 июня - в возрасте 96 лет умер защитник Брестской крепости, полковник Саварбек Лорсаевич Плиев.

28 января 2014 г. эстафета Олимпийского огня прошла по центральным улицам Магаса. Ее пронесли 17 именитых спортсменов.

11 июля - в Джейрахском районе состоялась открытие и ввод в эксплуатацию предприятия по добыче и переработке доломитовой муки.

6 февраля - в Джейрахском районе Ингушетии впервые состоялись Всероссийские соревнования по гигантскому слалому на Кубок «Армии».

23 августа - в поселке Поньры под Курском открыта мемориальная доска в память об ингушах - участниках Курской битвы в годы Великой Отечественной войны.

15 февраля - на Мемориале памяти и славы республики была заложена плита участникам боевых действий в Афганистане и локальных войн, погибших при исполнении интернационального долга.

27 августа - в 7.40 утра в районе н. п. Нижние Ачалуки в результате нападения неизвестных лиц погиб секретарь Совета безопасности республики Ахмед Котиев.

15 февраля - на 62-ом году жизни после непродолжительной болезни скончался народный писатель Ингушетии, председатель Союза писателей Республики Ингушетия Ваха Висангиреевич Хамхоев (род. 11.9.1952 г.)

27 августа - в Магасе состоялось торжественное открытие Национальной телерадиокомпании «Ингушетия» с круглосуточным вещанием.

24 февраля - в Республике Ингушетия прошли официальные мероприятия, посвященные 70 -летию депортации ингушского народа.

8 сентября - на внеочередном заседании Народного Собрания Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров избран Главой Республики Ингушетия.

4 марта - в столице Ингушетии Магасе прошла эстафета паралимпийского огня при участии представителей всех субъектов Северо-Кавказского федерального округа.

9 сентября - Указом Главы Республики Ингушетия Председатель Народного Собрания региона Мухарбек Дидигов назначен членом Совета Федерации России от исполнительного органа государственной власти республики.

14 марта - на 77-ом году жизни после непродолжительной болезни скончался известный ингушский ученый, профессор Дахильгов Ибрагим Абдурахманович (родился 14 августа 1937 г.)

27 октября - в Назрани возле Мемориала памяти и славы посадили саженцы в честь сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга.

10 апреля - на 55-ом году жизни в г. Санкт-Петербурге умер народный художник Республики Ингушетия Оздоев Дауд Османович (родился 19 сентября 1959 г.)

15 ноября - в Рязани прошли праздничные мероприятия, посвященные 95-й годовщине образования Рязанского воздушно-десантного училища имени генерала армии В.Ф. Маргелова.

19 апреля - в г. Магасе в торжественной обстановке состоялось открытие нового здания Научно-исследовательского института гуманитарных наук им. Ч. Ахриева.

30 ноября - в районном Доме культуры с.п. Орджоникидзевское состоялось учредительное казачье собрание по созданию Сунженского казачьего округа, на котором присутствовали 249 делегатов из субъектов СКФО, а также приглашенные и гости.

30 мая - в возрасте 67 лет после непродолжительной тяжелой болезни умер председатель Народного Собрания Республики Ингушетия Магомед Бексултанович Татриев (род. 10 марта 1947 г.)

6 декабря - Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров передал на вечное хранение Центральному музею Великой Отечественной войны бюст военного летчика, генерал-майора авиации, Героя Российской Федерации Суламбека

С. СУЛТАНОВ

Завершился конкурс «Учитель года Ингушетии – 2017»

Заключительный этап профессионального конкурса «Учитель года Ингушетии – 2017» состоялся накануне в лицее города Назрани.

развития образования и представление педагогической общественности собственного видения конструктивных решений существующих проблем.

жюри уже подводит итоги. Результаты конкурса профессионального мастера станут известны в ближайшее время.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

Проверка на надежность

Инспекция Гостехнадзора Ингушетии подвела итоги государственного технического осмотра кормоуборочных и зерноуборочных комбайнов. Проверка проходила с 2 по 30 мая 2017 года во всех предприятиях и организациях республики, это более 70 хозяйств.

по эксплуатации от заводов изготовителей и правилами дорожного движения. Проверялось наличие регистрационных документов, соответствие их агрегатным данным исправность рулевого управления, тормозной системы, звукового сигнала и световых приборов.

тракторов, прицепов к ним, самоходных машин, находящихся во владении аграриев.

В течение мая шла подготовка техники к жатве. Как и планировалось, сотрудники инспекции завершили техосмотр кормо- и зерноуборочных комбайнов до конца мая.



Последним по графику техосмотра был ГУП «Ингушгроссервис», расположенный в г. Назрани. Проверку проводил государственный инженер-инспектор Гостехнадзора Ингушетии по Назрановскому району Мусса Шадигов.

Всего в республике более 500 комбайнов, 80% которых готовы к жатве. Можно отметить, что техника в некоторых предприятиях не прошла гостехосмотр по причине неисправности тормозной системы, рулевого управления или разуклоптованности.

В данном хозяйстве 13 комбайнов. По итогам проверки выявлены мелкие нарушения в виде: неисправности габаритов, не работающих стекоочистительных щеток и спущенных колес.

Из-за ливневых дождей, отсутствия и загрязнения ливневой канализации возможно подтопление в городах.

Противопаводковая ситуация в Республике Ингушетия в норме - информировать МЧС ежедневно. Но спокойствие это весьма условное. Гидрологические катаклизмы весьма непредсказуемы.

подвержен стихии. По прогнозу Ингушского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды на территории республики в марте-апреле 2017 года прогнозируются осадки, преимущественно в виде снега и дождя.

последствий чрезвычайных ситуаций. Суммарно это 1037 человек, 97 единиц автомобильной техники и 57 единиц специальной техники и 51 единица инженерной техники.

население эвакуируется в пешем порядке и автотранспортом. Психологическое обеспечение ликвидации последствий ЧС, связанных с паводками, осуществляется группой психологов.

не имеет смысла. Задача - создать условия для безопасного пропуска паводковых вод по территории республики без ущерба для людей и инфраструктуры.

КАТАКЛИЗМЫ ВЕСЬМА НЕПРЕДСКАЗУЕМЫ

нормы. Накопление снега будет продолжаться до конца апреля. Половодье на реках Ингушетии ежегодно начинается в середине апреля и продолжается до сентября.

КАТАКЛИЗМЫ ВЕСЬМА НЕПРЕДСКАЗУЕМЫ

хозяйственных объектов по предмету готовности к пропуску паводков. С 20 февраля 2017 года в городах Карабулаке, Сунже и Назрановском муниципальном районе ведутся мероприятия по расчистке русел рек, каналов, подомостовых пространств и ливневых канализаций.

КАТАКЛИЗМЫ ВЕСЬМА НЕПРЕДСКАЗУЕМЫ

необходимые меры по предупреждению ЧС, связанных с паводком в 2017 году.

